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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO nº 56/2025 

Data/Hora 17/09/2025 às 15:30h 

Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI 

Presentes 

Cristiane de Bona da Silva, José Antonio Mainardi de Carvalho, Daniele Rubert Nogueira 

Librelotto, Fernando Fumagalli, Thissiane de Lima Gonçalves Bernascon, Micheli Mainardi 

Pillat, Igor Roesch Felix 

Pauta  

Assunto 01 Definição das vagas de mestrado e doutorado para seleção de ingresso 2026 (1ª janela); 

Assunto 02 Definição de comissão de seleção de ingresso 2026; 

Assunto 03 Apreciação das inscrições edital PDSE – Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior; 

Assunto 04 Indicação dos Destaques em Pesquisa e Pós-Graduação na UFSM 2025; 

Assunto 05 Homologação do resultado final para Professor Visitante Estrangeiro (Edital Nº119/2025); 

Assunto 06 Assuntos Gerais. 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se o Colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (Col-PPGCF), sob a coorde-
nação da Professora. Assunto 01: antes de apresentar as solicitações recebidas das(os) 
discentes, a Profa. Cristiane informou que os critérios utilizados para definição de vagas 
necessitam de atualização, uma vez que estão vigentes desde 2016 e não refletem as 
atuais demandas, além de considerar, para pontuação, a classificação dos artigos de 
acordo com o sistema Qualis. Em seguida, foram apresentadas as solicitações de vagas 
de mestrado e doutorado para ingresso na 1ª janela de 2026. Após análise, foram 
aprovadas 18 vagas para o mestrado (uma vaga para os(as) professores(as) Alexandre, 
Angélica, Cristiane, Daniele, Fernando, Marcelo, Roberto e Sônia, e duas vagas para 
André, Letícia, Marli, Priscila e Rodrigo) e 15 para o doutorado (uma vaga para os(as) 
professores(as) Andréa, Carine, Daniele, Rodrigo, Rafael e Sônia; duas vagas para as 
professoras Letícia, Priscila e Sandra, e 3 vagas para o professor Roberto). A deliberação 
quanto ao nº de vagas aprovadas para cada docente levou em consideração as 
orientações em andamento e as defesas de mestrado e doutorado que ocorrerão até 
março de 2026. Assunto 02: a Profa. Cristiane solicitou a definição dos nomes que para 
compor a comissão de seleção para ingresso em 2026. Após discussões, foram indicados, 
para a comissão de doutorado, os(as) professores(as) Cristiane de Bona da Silva, Marli 
Matiko Anraku de Campos e Alexandre de Barros Falcão Ferraz; para o mestrado, José 
Antonio Mainardi de Carvalho, Michel Mansur Machado, e Sônia de Ávila Botton. Assunto 
03: a Profa Cristiane apresentou a inscrição recebida pela coordenação para concorrer ao 
edital interno 02/2025 referente ao Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior – 
PDSE, da aluna Bianca Costa Maia. Após avaliação dos documentos, o colegiado aprovou 
a candidatura da discente. Assunto 04: a Profa. Cristiane solicitou a indicação de nomes 
do PPGCF para os Destaques em Pesquisa e Pós-graduação na UFSM (Edital 031/2025 
– PRPGP). Após avaliação e discussão, o colegiado indicou a Profa. Marli Matiko Anraku 
de Campos como destaque em pesquisa e a Profa. Clarice Madalena Bueno Rolim como 
destaque em pós-graduação. Assunto 05: a Profa Cristiane apresentou a lista com o 
resultado final do processo de seleção para professor visitante estrangeiro para 
homologação do colegiado. As notas dos candidatos(as) classificados(as) foram: Daniel 
Matias Gaston Regiart – 10,0; Saima Gul – 9,33 e Silvio Terra Stefanello – 8,10. Após 
apreciação, o colegiado homologou o resultado final. Assunto 6: a Profa Cristiane 
apresentou a solicitação do discente José Matheus do Nascimento Lima, referente à 
possibilidade de antecipação da matrícula na disciplina de Coorientação Científica, 
prevista para o semestre 2026.1, conforme o novo currículo ao qual o aluno migrou 
recentemente. O discente argumenta que essa é a única disciplina obrigatória pendente 
para a conclusão do curso e que já está realizando atividades de coorientação vinculadas 
à JAI, conforme documentação apresentada. Ressaltou ainda que já cumpriu mais de 
dezesseis créditos em disciplinas optativas, concluiu Seminários II, está atualmente 
matriculado em Docência Orintada I e já submeteu o artigo referente à sua dissertação. 
Em vista disso, o aluno solicita a antecipação da matrícula na disciplina de Coorientação 
Científica ainda no semestre 2025.2, com o objetivo de concluir o mestrado dentro desse 
período, o que lhe permitiria participar do processo seletivo para o doutorado 2026.01. 
Após discussões, o colegiado aprovou a solicitação do discente. Por fim, a professora 



Cristiane apresentou o questionamento da discente Fernanda Zientarski sobre a 
possibilidade de um professor substituto atuar como coorientador de mestrado. Após 
discussões, o colegiado decidiu que a discente deverá encaminhar o nome do(a) 
coorientador(a) e o período de permanência na instituição para avaliação da viabilidade 
da indicação. Não havendo mais nada a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de 
todos e encerrou a reunião. 

 

Cristiane de Bona da Silva                                                      José Antonio Mainardi de Carvalho 
Coordenadora do PPGCF                                                       Coordenador substituto do PPGCF 
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